

情系教育守初心 立德树人担使命

——记崇阳县第三小学教师曾良如

本报记者 陈希子



湖北名师、省特级教师、省优秀数学教师、省、市奥数优秀教练员、咸宁市学科带头人、市教研教改先进个人……崇阳县第三小学校长曾良如的荣誉称号数不胜数。

怀揣初心立志教育

从一名山沟里走出来的农村教师,到后来成长为崇阳县教育界的一张名片、一面旗帜,曾良如是怎么做到的?

“荣誉属于过去,我只是一个普通的教育工作者。提到教育,就离不开学生和家,离不开同事与集体。”曾良如是说。

明朝思想家方孝孺说过一句话:“不安于小成,然后足以成大器;不诱于小利,然后可以立远功。”曾良如很推崇这句话,她自己也是这样一步步走过来的。

1997年,曾良如从蒲圻师范毕业后,返回崇阳县路口镇参加工作,彼时的她豪情万丈、踌躇满志,满心憧憬着自己的光和热奉献给这些可爱的农村孩子。

随着时间的推移,她逐渐发现现实并没有自己想的那么容易。部分学生作业完成度极低,书写一塌糊涂,一道题讲了无数遍仍会错一大片,课堂一放松便纪律一团糟……曾良如一再安慰自己说,学生“尚未上路”得耐心等待。

可在一次失败的公开课后,曾良如有些崩溃了,她觉得有些学生就像是一块顽石,哪怕付出再多的时间再多的热情也无法化铁为钢!曾良如又气又急,甚至吃饭睡觉都不安稳。

直到某天,在学生的日记本里曾良如看到这样一句话:“老师,尽管我们不听话,尽管我们基础差,但请您千万不要放弃我们,我们也有梦想,只是不知道该怎么去努力。老师,希望您能指引我们方向,带领我们去追寻我们的梦。”

一语惊醒梦中人,曾良如开始深刻自省:“谁没有梦想呢?谁不曾迷茫过呢?更何况他们只是懵懂无邪的孩子啊!”曾良如带着自责认真反思,逐步调整教学方法。



一眨眼,一个学期结束了,曾良如执教的班级成绩取得了明显进步,曾良如明白:“教育,是一种慢的艺术。需要合理地对待学生的不足、缺点和错误,需要留足等待的空间和时间,静待每朵花的绽放。”

培养团队收获硕果

由于工作出色、业绩显著,2011年,曾良如担任崇阳县实验小学的教导副主任。这个时期的她开始把精力放在青年教师的帮扶培养方面。

作为导师,曾良如从工作到生活都悉心指导,怎么上好一节课,怎样教育学生,怎样与家长灵活沟通,她事无巨细,全程引领,使得青年教师飞速成长。

青年教师小李被选送参加县级课堂教学设计比赛,曾良如陪对方反复解读教材,耗费大量的休息时间几易其稿,终于使其荣获一等奖。

结果出来后,小李老师激动地对曾良如连声感谢,曾良如淡然一笑:“这是你应得的荣誉。以后你就这样做去,一定会越来越好!”

繁忙的教学引领之余,曾良如也没放松自身的沉淀升华。2015年,她成立了自己的名师工作室,积极配合县教育局开展“送教下乡”活动,足迹遍布全县各个乡镇,涵盖

小学各个学段,共送教76节,听课教师1400余人次,极大地促进了城乡交流,培养出一大批优秀的乡村数学教师。

2021年,“曾良如名师工作室”升格为“省级名师工作室”,规模和师资均上了一个台阶。志同道合的教育伙伴从四面八方纷至沓来,凝聚成一个和谐上进的同心圆,共同成长、共同进步,带动了更多的教育工作者继续前行,她本人更是于今年4月份被授予“全国名师工作室优秀主持人”荣誉称号。

2011年,曾良如参与崇阳县第五小学创建工作。2016年,崇阳县香山外国语学校成立,作为首家民办学校,吸引了一大批优秀的教育人才投身其中。根据组织安排,曾良如被聘任为该校教学副校长。

民办学校讲究经济效益,而经济效益又以教学质量和办学特色为根本。曾良如觉得“一个人可以走得很快,但一群人才能走得很远”,便着力打造一支高效务实的工作团队。

曾良如将公办学校的“青蓝工程”移植优化,建立了“教师成长目标责任制”,要求资深教师与青年新锐进行“一对一结对”,明确“团队帮扶培养”的方式和要求;又通过“走出去、请进来”的方式,为教师成长提供了坚实的基础和广袤的空间。

如此数轮,青年教师迅猛蜕变,团队合

作日益娴熟,教学质量也日渐显著,建校当年,香山外国语学校的调考成绩便稳居全县前列;现如今,该校已成为优秀生源的培养基地。

肩负使命奔赴征程

陶行知说过:“校长是一个学校的灵魂。”校长充当着管理者、领导者和教育者三种角色,其领导行为深刻地影响着学校的发展。在新的时代背景下,校长被赋予了新的时代内涵,要担负起办好教育的职责与使命,做到向下扎根,凝聚教育生命力。

担任如此重要的角色,曾良如在日常工作中始终秉承“教育以德为先”的理念,坚持教书育人相结合,不仅传授给学生知识,更教给学生做人的道理、做事的规矩。

在与学生的交流沟通中,曾良如非常注重对学生行为规范和纪律观念的要求,坚持用正确的观念去引导和教育学生,为人师表,以自己敬业进取的精神、严谨求实的素养和认真严格的作风,潜移默化地影响和引导学生,在学生中获得较高的评价,许多学生把她当作“良师益友”。

同时,曾良如集思广益,积极推行校园提质改造,带领广大教师从教学和管理的每一个细节做起,实施课堂改革等举措,组织老师走出去,积极学习名校先进经验。

清晨校园大扫除时,曾良如经常会加入学生行列,俯身捡拾垃圾,挥起扫把清理落叶,与学生交流劳动的体验。

校园大小活动,曾良如都会亲临现场,谆谆告诫,语重心长,富有智慧的话语像春风般拂过师生的心扉。校长的言传身教,深深地感染着师生尚美向善之心,校园里洋溢着一种和谐温馨的气氛。

春风化雨,润物无声,由点点滴滴汇聚起来的责任和关爱滋润了学生的心灵,曾良如的育人理念赢得了家长的信赖和教育界同行们的赞誉。

“千教万教教人求真,千学万学学做真人”,这句话正是曾良如多年来默默耕耘的真实写照。回首来路漫漫,矢志不改初心,教育,是她一生的梦想和人生的意义所在。

在未来的日子里,曾良如会继续在教书育人的沃土上积极探索,开拓创新,无怨无悔地书写诗和远方。



湖北科技学院暑期社会实践活动 获全国荣誉称号

本报讯 记者陈希子、通讯员侯周洁报道:近日,全国青少年井冈山革命传统教育基地管理中心公布了2023年“井冈山·中国梦”全国大学生暑期社会实践优秀实践团队名单,湖北科技学院“井冈筑梦实践团”荣获2023年“井冈山·中国梦”全国大学生暑期社会实践专项活动“优秀团队”称号。

“井冈山·中国梦”全国大学生暑期社会实践专项活动是由团中央青年发展部指导,全国青少年井冈山革命传统教育基地管理中心主办的“三下乡”系列专项活动。该校资源环境科学与工程学院师生组成的“井冈筑梦实践团”同全国各高校招募的104支实践团队共赴井冈山开展党史学习、红色教育、实地调研等专项实践活动。

此前,湖科学子主要进行井冈山精神、大学生社会实践等内容的学习,涵盖专题讲座、现场教学、情景教学、体验教学、互动教学、仪式教育等六大类别。

此次实践活动不仅让实践团师生们将理论与实践紧密结合,更激发了他们服务社会的责任感和使命感。团队成员纷纷表示,将以此次活动为契机,继续深入学习党的历史,传承红色基因,为社会发展贡献青春力量。

教育问答

如何应对开学综合征

本报记者 朱亚平

新学期开学已进入倒计时,孩子们即将回到校园,家长王女士却发现自家孩子仍然在玩游戏、看电视、睡懒觉……一说要开学,孩子还出现了情绪不稳定、紧张、焦虑等表现。

咸宁高新外校老师黄琼介绍,“开学综合征”是指在假期结束之后,学生所表现出的一种明显的不适应新学期学习生活的心理表现。“开学综合征”有多种表现形式,生理上多表现为:失眠、嗜睡及一些查无原因的头晕、恶心、腹痛、疲倦、食欲不振等;在心理上则多表现为:记忆力减退、理解力下降、厌学、焦虑、上课走神、情绪不稳定等。

发现孩子有开学综合征状况后,家长应正视问题,采取行动,引导孩子正视开学。可以让孩子回忆一些在学校的趣事,多给自己正面的、积极的暗示,比如“新学期又可见到同学了”“能上自己喜欢的课程了”等。

调整心态。漫长的假期很容易让孩子延续着放松情绪的“惯性”,不能进入学习状态。对此家长千万不要过于责备,要给孩子一个短暂的过渡期,不要一开学就给孩子施加压力,或反复唠叨,应循序渐进、循循善诱。

关注当下。不要纠结于过去或过度担忧未来,把自己的精力充分地投入到当前正在做的事情上,比如集中精神阅读许久未翻的书本等。

树立新目标。考虑实际情况,去制定“踮一踮”就能达到的目标。学年的总目标可拆分成月目标,进一步拆分为周目标、日目标。可对目标进行量化,如“下次考试总分增加多少分”。

管理好时间。鼓励孩子提高自己的时间利用效率,然后根据目标,列出要做的事情,并且分好优先级。

加强锻炼。运动能有效地缓解焦虑,运动能促进大脑多巴胺的分泌,可以帮助孩子提高意志力和专注力,专注于做一件事的时候,孩子的上学焦虑自然能得到缓解,每天规律运动半小时是缓解焦虑的好办法。

做好沟通。跟孩子多聊聊学校的事情,激发孩子对学校生活的兴趣,对学习的兴趣,促使孩子从心理上对新学期充满期待,以良好的心态迎接新学期,开启学习模式。

(原载《中国教育报》)

音乐下乡播撒美育的“种子”

◎ 季丰来

在湖南益阳县南洲镇南山村,来自湖南师范大学音乐学院的21名师生志愿者与55名乡村少年共登舞台唱响了乡村音乐之夜;在贵州平塘县大塘镇,一场“云上的孩子·扬帆季”益童乐园毕业晚会成功举办,一群山区留守儿童用音乐表达对外面世界的向往;在浙江淳安县文昌镇,一场别开生面的乡村音乐会上演,来自浙江音乐学院的16名师生携手文屏村村民,用音乐点亮了乡村文化夜生活……

暑假期间,各地大学生开展暑期“三下乡”活动,丰富多彩的音乐支教活动如火如荼地开展,在为乡村儿童打开音乐之窗的同时,也为乡村振兴注入了音乐力量。音乐是美育的重要组成部分,也是一种情感的表达方式。大学生开展音乐下乡活动,可以弥补乡村学校音乐教育师资不足、课程设置不完善、缺乏系统性和专业性等问题,更好满足学生的学习需求,激发乡村少年的艺术潜能,提升他们的艺术素养,培养他们的审美情趣和创造力,让乡村少年在音乐的陪伴下健康成长。在贵州平塘县大

塘镇云上社区,准备毕业晚会的过程中,练习唱歌、跳舞成为留守儿童们最快乐的事情,志愿者的到来和陪伴弥补了父母陪伴的缺失。

音乐下乡还能发挥助力乡村振兴的重要作用。音乐作为一种文化软实力,能够大幅提升乡村的文化品位和形象,提高乡村的知名度和吸引力。此外,音乐还能促进乡村产业的多元化发展,如乡村旅游、乡村音乐会、文化创意产业等,为乡村经济注入新的活力。在浙江温州平阳坑镇,当地把开唱乡村音乐会作为吸引更多游客深度体验乡村的新玩法。购买音响设备,组建大学生乐队,请大学生驻唱,不仅节约了成本,也带动了氛围,让乡村旅游更具魅力。

音乐具有陶冶情操、丰富联想、启迪智慧、活跃思想等功能,如何利用暑期“三下乡”等形式,弥补乡村音乐教育的不足,更好发挥音乐的育人作用,并进一步促进乡村美育和乡村振兴的共振,值得思考。

大学生的音乐实践经验丰富,涉猎内容广泛,具有更广阔的视野。在授课时,可引

入现代音乐元素与本土音乐文化相结合的教学内容,激发乡村少年的学习兴趣,培养他们的音乐素养和审美能力。在这个过程中,要善于运用现代教育技术,如多媒体、社交媒体、短视频等,创新音乐教学方法,提高乡村少年学习音乐的兴趣。比如,利用社交平台开设免费在线音乐课程,提供远程辅导教学,让更多乡村孩子接触到高质量的音乐教育资源。

投入以鱼不如授人以渔,大学生可以通过支教、实习等方式,与乡村教师建立合作关系,共同备课、教学,分享先进的教学理念和方法,提升乡村教师的音乐素养和教学水平。同时,高校可与乡村学校、文化机构建立长效合作机制,通过举办音乐教师培训班或工作坊,邀请专业音乐教师或艺术家,为乡村教师提供专业音乐技能培训,提高他们的教学能力和艺术修养。

音乐具有超越时空界限、打动人心、凝聚力量的神奇魔力。在推动音乐下乡时,要立足于实际,积极探索创新路径,让音乐成为乡村振兴的重要推手。除了传

统的音乐会外,还可以开展音乐比赛、音乐工作坊等多种形式的音乐活动,吸引更多乡村居民参与,为他们提供更多展示自我、交流学习的机会。设计具有地方特色的音乐旅游产品,例如,利用乡村独特的自然资源和人文景观,开发音乐主题民宿、音乐农庄等,吸引游客体验乡村音乐文化。大学生可以参与本土音乐的收集、整理、改编和创作工作,深入挖掘和整理本土音乐文化资源,通过再创作、表演等方式进行传承和弘扬,为本土音乐注入新的活力,展现乡村文化的独特魅力。通过直播平台进行音乐演出,增加与观众的互动交流,提高乡村音乐的可见度,让优秀乡村音乐获得广泛传播。

音乐不仅是情感的抒发,更是心灵的滋养。以音乐为纽带,以文化为灵魂,共同书写乡村美育与乡村振兴的新篇章,构建更加和谐、文明、有序的乡村社会环境,实现城乡双向奔赴,也是新时代赋予大学生的重任。

嘉鱼税务智能升级

不动产办税“一键”直达



传统不动产交易办税过程中存在的耗时冗长、资料繁琐及人为因素干扰等问题,嘉鱼县税务局创新思路,通过深度挖掘与整合数据资源,构建了“数据共享、结构重构、容缺办理”的全新服务模式。该模式依托先进的数据智能分析对比技术,实现了不动产交易办税要件的在线实时审核,全面替代了传统的人工审核模式。

据统计,自不动产实时在线服务机制上线以来,该局已成功办理智能审核业务198笔,业务处理速度显著提升,同时有效降低了执法风险与廉政风险,为构建更加公正、透明、高效的税收环境提供了有力支撑。

嘉鱼县税务局相关负责人表示,未来将继续深化“放管服”改革,不断优化税收营商环境,探索更多便民利企的服务举措,为纳税人提供更加优质、高效的税收服务。

工行通城支行:厚植专精特新企业成长沃土

通讯员 肖满诗 胡涛

今年以来,工行通城支行紧贴“专精特新”企业的融资需求,通过为其量身提供“专精特新贷”专属信贷产品,助力“专精特新”企业走上发展“快车道”,有力解决新质生产力企业融资难、融资慢问题。

截至8月21日,该行已累计为“专精特新”企业贷款达1.76亿元,累计为当地6家专精特新企业发放贷款6000万元。

湖北艾舒宝生活用品有限公司是一家专业专注卫生用品和一次性使用医疗用品研发、生产、销售于一体的专精特新中小企业。今年1月初,该行工作人员走访该公司时得知因接到几笔大额生产订单,导致该公司流动资金紧张的信息后,组织金融专员迅速对接,开辟绿色通道为该公司发放1000万元“专精特新”贷款,以金融服务助力专精特新企业“拔节生长”。

“还好有通城工行为我们发放了1000万元‘专精特新’贷款,从初次对接到拿到资金仅用了一周时间,解决了我们资金临时周转的难题,真是帮了大忙!”湖北艾舒宝生活用品有限公司负责



通城税务:“开业第一课”助企走好“第一步”

本报讯 通讯员张莎报道:“作为新办企业,我们最担心的是不知道需要注意哪些事项?今天听了培训后,我清楚地了解了办税的具体流程和税费政策,这正是我们迫切需要的。”通城县某企业财务负责人吴先生欣喜地表示。

据介绍,通城县税务局深入贯彻2024年便民办税春风行动,持续推出“开业第一课”系列培训。课前,该局通过日常征管、税收大数据、12366热线及办税服务大厅等多渠道,提前收集新办纳税人、缴费人的热点关切及疑难问题,精心准备申报征收、操作流程、政策解读、风险提示等课程内容;课中,采用“线上+线下”的灵活方式,结合政策解读、操作演示、案例分析,帮助新办纳税人清晰掌握办税缴费流程;课后,依托网格员群、征纳互动平台,及时解答疑

问,提供持续跟踪服务。今年以来,该局已利用征纳互动平台为197户2023年新办纳税人发送了新设立纳税人纳税信用复评提醒,积极引导符合条件的纳税人及时申请复评。同时,不断优化升级“开业第一课”,与该县市场监督管理、社保和医保部门携手推出“新办套餐式课程”,并探索实施跨区域涉税事项“第一课”等创新服务项目,为企业稳健发展保驾护航。

下一步,通城县税务局将依托“纳税人学堂”,面向辖区内的新办纳税人定期开展业务培训,紧密围绕纳税人缴费人的实际需求,消除堵点、疏通堵点、解决难点,不断提升纳税服务“硬实力”,优化税收营商环境,持续增强纳税服务满意度。

变更公告

本公司于2024年8月22日在《咸宁日报》第6版、《通山县公共资源交易中心》电子平台刊登的拍卖公告变更为:竞买保证金300万元,变更为:竞买保证金30万元,其他内容不变。
湖北咸成拍卖有限公司
2024年8月23日

遗失声明

武汉金戈工程有限责任公司遗失财务专用章以及原法人章(陈仁博印)各一枚,统一社会信用代码:914201040900435453C,特声明作废。
刘红军,平安明通坐落通城县隽水镇红红社区九组(通城县1单76602号)不动产产权证,不动产权证号:鄂(2024)通城县不动产证0002029号,面积112.43平方米,特声明作废。
湖北咸宁市源生木业有限公司遗失财务专用章、合同专用章以及法人章(陈利印)各一枚,统一社会信用代码:91421200M6ABLY9CB27,特声明作废。